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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Planeamento e finalidade futura do Estabelecimento Prisional de Coloane 

 Com a transferência do Estabelecimento Prisional de Coloane para Ká Hó, o 

planeamento e a finalidade do terreno onde se encontrava o original estabelecimento 

prisional tornam-se alvo de atenção social. Segundo as autoridades, logo que os 

materiais úteis do antigo estabelecimento prisional sejam removidos, o mesmo e o 

parque de estacionamento para os seus funcionários serão devolvidos ao Governo, 

porém, os respectivos planeamento e calendário específicos ainda não foram 

divulgados ao público. No decorrer do debate das LAG para a área da Segurança, 

sugeri que o antigo estabelecimento prisional fosse transformado em uma base da 

educação da segurança nacional, o que foi reconhecimento pelo Secretário para a 

Segurança, mas como estão envolvidos os terrenos do Governo da RAEM, é 

necessário seguir as disposições do Governo.  

 O Estabelecimento Prisional de Coloane, com uma longa história de construção 

e uma área de 18 mil metros quadrados, não é apenas um testemunho da história dos 

serviços correccionais, mas também uma instalação e um espaço de grande 

dimensão invulgar em Coloane, que merece uma revitalização e reutilização 

adequadas. De facto, não são raros os casos de revitalização de instalações militares, 

policiais ou prisionais noutros locais. Por exemplo, as antigas sedes da Direcção dos 

Serviços de Maquinaria, da Direcção dos Serviços de Engenharia e da Fábrica de 

Reparação de Torpedos da marinha estrangeira na ilha de Liugongdao, na cidade de 

Weihai, província de Shandong, foram transformadas no “Pavilhão da Exposição 

sobre a Perspectiva Geral da Educação da Segurança Nacional”; em Hong Kong, o 
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antigo complexo arquitectónico da Central Police District Headquarteres (incluindo a 

antiga Victoria Prison) foi revitalizado e transformado em um “Grande Pavilhão”, que 

é uma combinação de relíquia histórica e galeria de arte; e em Taiwan, o antigo 

“Estabelecimento Prisional de Taipei” foi revitalizado e transformado em “Rongjin 

Gorgeous Time”, um local que integra os elementos de gastronomia, feira, 

manutenção da saúde e relíquia histórica. No futuro, se o planeamento global do 

Estabelecimento Prisional de Coloane conseguir tirar partido dos originais recursos, 

nomeadamente, da cultura histórica e correcional, o espaço e recinto, etc., e integrá-

los em um local abrangente para a educação da segurança nacional, as experiências 

imersivas, as exposições temáticas, as diversões típicas e negócios, não só 

contribuirão para injectar vitalidade na comunidade, como também alcançar uma 

situação vantajosa para todos em termos de preservação histórica e de 

desenvolvimento do turismo cultural. 

 

  Interpelo, então, sobre o seguinte:  

1. O terreno onde se encontrava o Estabelecimento Prisional de Coloane é do 

Governo. Que direcção irá o Governo seguir quanto à sua utilização subsequente e 

planeamento do desenvolvimento, de modo a satisfazer as expectativas do público e 

o desenvolvimento a longo prazo de Coloane? Quando estarão reunidas as condições 

para divulgar o futuro plano de desenvolvimento do terreno, do espaço e das 

instalações do antigo estabelecimento prisional? 

2. Tomando como referência a experiência de muitas províncias e cidades 

chinesas na construção de bases de educação da segurança nacional, as autoridades 
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devem estudar como transformar o Estabelecimento Prisional de Coloane na primeira 

base de educação da segurança nacional em Macau, utilizando a tecnologia 

multimédia e combinando-a com objectos físicos, realizando, regularmente, 

“exposições sobre a educação da segurança nacional para toda a comunidade”, de 

modo a ser uma base importante para a publicidade, educação e formação em matéria 

da segurança nacional, para que todos os residentes possam trabalhar em conjunto 

para construir uma linha de defesa sólida para a segurança nacional. Vão fazê-lo? 

3. O Estabelecimento Prisional de Coloane apresenta vantagens em termos de 

património histórico e dimensão espacial. Tomando como referência a experiência 

estrangeira na transformação e revitalização de instalações, as autoridades devem, 

no futuro plano de revitalização do antigo estabelecimento prisional, integrar as 

características históricas e arquitectónicas de Macau, a conservação cultural e a 

história e cultura únicas dos serviços correccionais num complexo multifuncional que 

integre experiências aprofundadas, exposições culturais, lazer e recreação, de modo 

a tornar-se um importante local de actividades em prol do aumento da atractividade 

de Coloane e do enriquecimento do turismo de cariz educativo e cultural de Macau. 

Vão fazê-lo? 

 

13 de Junho de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


